

matláb fölött másfél százalékos percent mellett adott, a Szeged-Csongrádi Takarékpénztára a bank-kamatláb felett egy százalékos percent mellett hajlandó folyósítani. A pénzügyi bizottság úgy döntött, hogy október hó 1-én kifizetik a tartozást és a Szeged-Csongrádi Takarékpénztárhoz teszik át a kölcsönt.

HIREK

0000

A török Vörös Félhold képeslevelezőlapjait 20 fillérért árusítja az Országos Bizottság, (Budapest, képviselőház.)

A szegedi kávésook emelni akarják a kávé árát.

(Saját tudósítónktól.) A szegedi kávésook hétfőn délután értekezletet tartottak. Az értekezlet egyetlen tárgya az volt, hogy kartelszerűen minden üzletben a kávé árát 15—20 százalékkal felemeljék. A kávésook ezt az értekezletüket nem szánták a nyilvánosságnak, az egyik kávéso magánlakásán tartották meg. Az értekezlet kissé viharos volt, mert a kiskávésook nem akartak belemeenni az újabb áremelésbe, minden kapacitálás ellenére sem. Sőt annyira viharos volt, hogy az értekezlet után az egyik kiskávést, aki azt a kijelentést tette, hogy ő mindenben aláveti magát a nagykávésook határozatának, kollegái majdnem megverték.

A kiskávésook ugyanis arra az álláspont-ra helyezkedtek, hogy ők nem kérhetnek egy vendégtől 50 fillért egy kávéért, amelynek az ára így a borralalóval, kalácsossal, vagy kiflivel együtt közel egy koronát tenne ki. Volt kávéso, aki nyíltan megmondta, hogy ő élelmszert nem árusít, mert azelőtt, mikor tanulta a mesterségét, 50 fillér volt egy adag szalámi, most tehát nincs szive hozzá, hogy 1 korona 60 fillért számítson fel. A kiskávésook ilyen felfogása megakadályozta egyelőre a drágítási kísérletet és így az értekezlet minden pozitív határozat nélkül oszlott szét. A kávésook legközelebb újabb értekezletet hívnak össze. Hogy a terv a kávésook között sem túlságosan népszerű, azt az értekezlet eredménytelensége és az ott elhangzott egyik-másik felszólalás mellett az is bizonyítja, hogy ma megjelent szerkesztőségünkben az egyik szegedi kávéso és olyan hévvel érvel az árdrágítás ellen, mintha azt legalább is mi terveznők. Végül kéziratot adott át közlés céljából, amely a következőképp szól:

— A kávésook újabb áremelési akciójával foglalkozni kell. Kétségtelen, hogy a háboru alatt, de különösen az utóbbi hónapokban a kávéso, a tejnek és a cukornak ára tetemesen emelkedett. Tekintetbe kell vennünk azonban azt, hogy a kávésook üzleti forgalmuk csekély részét teszi ki a kávé-eladás és ennek dacára épen a kávé az, amelynél viszonylag a legtöbbet keresnek.

— Ha bemegyünk akármelyik szegedi kávéházba, sehol nem kapunk 40 fillérnél olcsóbban egy kis csésze fekete kávé. Már pedig a leggavallérosabb számítás mellett sem

jön a kávéso, a fekete és a két kocka cukor az utóbbi időben por-, kristály- és sacharinkeverék, tiz-tizenöt fillérnél többbe. A fehérkávénál, amelyből minden kávéházban tetemesen kevesebb a fogyasztás, valamivel kisebb haszna van a kávéso, de ezt a csekélyebb hasznot igyekeznek pótolni a különféle kávéjárulékokkal: a kalácsossal, kugloffal és vajas kiflivel, melyeket 12—16 fillérért árusítanak.

Rá kell még mutatni arra, hogy az elsőrendű kávéházak, csak ép úgy, mint a harmadrendűek, az italoknak és a többi élelmicikkeknek az árát máris annyira felemelték, hogy a háboru előtti áráktól 60—80—100 százalékos különbözések vannak. A szalámi ára szeptember 15-től kezdve ismét drágább lesz. A legfrissebb kávéházi árak ezek:

Nagy imbisz	3 korona 50 fillér
Kis imbisz	2 korona 50 fillér
Adag sonka	2 korona — fillér
Szalámi	1 K 40—1 K 60 fillér
Szelet szardínia	40 fillér
Vajás kenyér	50 fillér
Egy tojás	30 fillér
Csokoládé	1 korona.

Nem is szölok arról, hogy a pezsgőnek, a bornak, a sörnek árát szintén tetemesen felemelték. Inni nem életszükséglet, tehát aki a mostani nehéz időkben inni akar, az fizesse meg; ez helyes. De az is letagadhatatlan, hogy ennek dacára nagyon sokan isznak és a kávésook ezen a réven tetemes hasznot keresnek. Az is tény, hogy a nem elsőrendű élelmicikkek áremelését nem lehet általánosságban kifogásolni. A kávésook egy részének állásfoglalása a drágítás ellen élénk bizonyosság arra, hogy a kávé árának felemelése aligha fog sikerülni.

— **Személyi hír.** Dr. Cicatricis Lajos főispán Szegedre érkezett.

— **Kitüntetett szegedi tiszték.** A hivatalos lap legutóbbi száma közli, hogy a király Koós Kálmánt, az 5. honvédgyalogezred századosát az ellenség előtt tanúsított vitéz magatartásáért Signum Laudisszal, Sólyom-Fekete Gellért szegedi utász-századosot pedig a második osztályú vaskeresztrel tüntette ki. A hős utász-százados már régebben megkapta a Signum Laudiszt és a hadiékítményes katonai érdemkeresztet. Zeiss Oszkár 46. gyalogezredbeli alezredesnek az ellenséggel szemben való vitéz magatartásáért a Signum Laudist adományozta a király.

— **Scossa Dezső trencsényi tanfelügyelő.** A Budapesti Közlöny keddi száma közli, hogy a közoktatásügyi miniszter Scossa Dezső, királyi tanácsos tanfelügyelőt Trencsény vármegyébe áthelyezte az ottani tankerület vezetésére. Scossa Szegeden elfoglalt pozícióját nem annyira állásának, mint személyi tulajdonságainak köszönhette. Nagy és buzgó munkaerő, aki a trencsényi tankerület élén is bizonyára értékes szolgálatokat fog tenni a hazai népoktatás ügyének.

— **A D. M. K. E. makói internátusa.** A D. M. K. E. makói internátusa, amely az idén is 150 tanulóval kezdte meg működését, minden évben több szegénysorsu ifjút lát el teljesen díjtalanul. A nehéz anyagi viszonyokkal küzdő intézet vezetősége erre való tekintettel 1000 korona segélyt kér Makó városától.

— **Kinevezett szegedi tiszték.** A hivatalos lap keddi száma közli a következő kinevezéseket: Báló Antal, Endrey Jenő és Leicht Ferenc 46. gyalogezredbeli tartalékos zászlósokat a király hadnaggyá nevezte ki.

— **A szegedi gyermeknap.** A szegedi hadiárvák segélyezésére 19-én gyermeknap lesz. A program megállapítása tárgyában az Országos Gyermekvédő Liga helyi bizottsága szerdán délután 4 órakor a városháza bizottsági termében báró Gerliczy Félix elnöklete alatt ülést tart.

— **Két hétre függesztik fel a maximális árakat.** Keddi számunkban megemlékeztünk róla, hogy a tanács a gazdák és a feministák kérelmére egy hétre felfüggesztette a maximális árak érvényét. Kedden módosult ez a határozat és pedig úgy, hogy egy hét helyett két hétre szüntetik meg a maximális árakat. Az egy hét ugyanis kevés idő lenne az új piaci viszonyok teljes megismerésére.

— **Az iskolaszék ülése.** Szeged iskolaszéke kedden délután 4 órakor dr. Gaál Endre kulturtanácsos elnöklésével ülést tartott. Az ülésen folyó ügyeket tárgyalta, amelyek során szóba került az iskolák tulsufaltsága is. Az iskolaszék elhatározta, hogy a mizériák megszüntetése céljából nyolc új osztályt állítanak fel és pedig a belvárosi leányiskolában, a rókusai és alsóvárosi fiúiskolákban. — Elhatározta még az iskolaszék, hogy az iparostanonciskolát, amely tantermei hiányában a mult iskolaévben teljesen szünetelt, a Csongrádi-sugaruti iskolában helyezik el.

— **A szegedi piac.** A P. H. írja: A jelentősebb vidéki centrumok piacainak pénzügyi viszonyairól már többször írtunk és mert az ország gazdasági állapotának megbízható tükrét tulajdonképpen a vidék adja, ezuttal sem lesz érdektelen, ha közzétesszük Szeged egyik vezető intézetének hozzánk érkezett jelentését. A szegedi piac mai konstellációja különös jelentőségű, mert ez a város tudvalevően azok közé a magyar városok közé tartozik, amelyeknek pénzügyetei a leghivatottabb tényezői mezőgazdasági hitelünknek. Kétségtelen is, hogy az ottani pénzügyeteknek súlypontja nem az iparban, sem a kereskedelemben, hanem nyilván a mezőgazdaságban gyökeredzik. Szeged piaca az 1912—13. években különféle részvénytársulatok alapításaiból folyóan sokat veszített. Noha az életképtelennek bizonyult alapításokban közreműködött intézetek a veszteséget ma már nagyrészt kiheverték, a nyomott hangulat a város finansialis életén mégis érezhető. „A szegedi hitelélet új alapokra lesz majd fektetendő” írják nekiünk. Szeged számottevő intézetei az utóbbi években tartózkodó üzletpolitikát követtek és éppen ez a mélyreható konszolidálási folyamat magyarázza Szeged pénzügyeteinek mostani nagy ellentálló képességét. A pénzügyetek a háboru tartama alatt a legkevesebbet szenvedtek. A lakosság a háboru kitörésekor a betéteknek körülbelül 20 százalékat vette igénybe, de ezek a kifolyt tőkék, ha nem is a régi helyekre, nagybárra visszakérültek. Kihelyezésekre egyébként most Szegeden sem kínálkozik üzlet, azonban közelfekvő az a feltevésünk, hogy ipari és kommerciális hitel híján Szeged pénzügyetei a mezőgazdasági hitelt illetően, nagy jövő elé néznek.

— **Pap Zoltán súlyos balesete.** Budapestről jelentik: Kedden délelben Pap Zoltán országgyűlési képviselő, népfelkelő főhadnagy súlyos kimeneteli baleset érte. A városból az 556-os számú Közuti Villamos kocsin a Thököly-úton át a Hernád-utcába akart menni, ahol az ottani első népfelkelő ezred örökülményénél teljesít szolgálatot. A keleti pályaudvar indulási oldala előtt leugrott a robogó villamosról. A kocsii peronjáról le-

A fertőző betegségek megelőzése céljából

Csakis Pasteurizált sört igyunk

Kapható: Tenner M. Lászlónál Szeged, Maros-u. 13. sz. Telefon: 784.